

впливають на можливість реалізації євроінтеграційних прагнень України.

Позитивні зрушенння у процесі інтеграції України до економічних союзів можливі лише при умові вдалого розв'язання суперечностей. З приходом в Україні нового керівництва відбувся перехід обговорення проблематики відносин з ЄС із теоретичної в практичну площину, заявляючи про завершення переговорів про асоціацію з ЄС до 2007 року. Проте існують інші можливі шляхи інтеграції України до ЄС без підписання договору про асоціацію, через лобіювання набуття членства в ЄС відразу після проведення внутрішніх реформ в країні.

ФЕМИНИЗМ

Докл. - Лыскова Л.А., Хакимова Е.Р., ЕФ-63
Науч. рук. – ст. преп. Сахно П.И.

Казалось бы, почему современным россиянкам не брать пример со своих матерей, покорявших космос, поднимавших целину, и не приступить к освоению целины отечественного бизнеса?

Для успешной карьеры в государственном учреждении или частной фирме женщине необходимо быть более высококвалифицированным специалистом, чем коллеги-мужчины. По статистике работающие женщины более образованы, чем мужчины, но заработная плата у них почти на треть ниже.

Так что сегодня представительницы слабого пола чаще всего либо безработные, либо работают на самых малооплачиваемых должностях. Общественное мнение 90-х годов предлагает женщине единственную альтернативу стать женой преуспевающего бизнесмена. Верхом женской самостоятельности можно считать карьеру в модельном бизнесе, но опять же только до счастливого замужества.

После тяжелого и смутного начала 90-х годов горбачевский идеал оформился: богатый муж - вот панацея от

всех невзгод! Образ мужа - "источника всех благ", не допускал женщин к перераспределению финансов, власти и собственности! Операция по отлучению слабого пола от наиболее доходных сфер экономики была проведена быстро и безболезненно. Так как отрицательным являлся образ деловой женщины.

Сегодня женщины часто сталкиваются с тем, что их деловые успехи рассматриваются мужчинами как личное оскорбление, а женщины считаются ущербными.

В 1995 году был даже издан специальный президентский указ о назначении женщин на государственные посты. Однако фактически он не был выполнен. Женщин в правительстве, ни в президентской администрации не прибавилось.

То же самое в крупном и среднем бизнесе. Мужчины, захватив "командные высоты", если и берут женщин в дело, то даже не на вторые и третьи, а лишь на технические, подсобные роли. Так, по мнению мужчин-бизнесменов, женщины - плохие стратеги и привыкли доверять чувствам, а не трезвому разуму. А поскольку многие бизнесмены любят обсуждать дела и заключать сделки в "доверительной обстановке" - в бане или за вышивкой, женщины для него - не слишком желательные партнеры. Лишь немногие мои собеседники соглашались признать, что главным препятствием, преграждающим женщинам дорогу в бизнес, является его сильная криминализация, а не особенности женской психологии.

Так как мужчины искренне уверены, что путь в бизнес для женщин открывается только через "постель". Успешных женщин обвиняют во всех смертных грехах. Им так же отказывают в праве на женственность, считая их существами "среднего пола".

Возможно, в бизнесе у женщин действительно портится характер: они становятся жестче, прагматичнее. Однако и мужчины меняются не в лучшую сторону. Многие превращаются в беспринципных циников и чаще, чем женщины, не сдерживают себя в эмоциях. Но это никого не

возмущает - скорее, вызывает сочувствие. Таким образом, на женщину оказывается двойное давление. Если она расслабляется и дает волю чувствам, ее обвиняют в непрофессиональном, слишком "женском" стиле работы. Вынужденная жесткость также становится предметом нареканий.

С одной стороны, женщинам все же удается проникать в деловые сферы, а с другой, - возник целый слой женщин, которые не только живут на иждивении своих мужей, но даже и не пытаются вникнуть в то, чем занимаются их мужчины.

Настоящая женская элита появится лишь тогда, когда сами мужчины поймут, что приход женщин в политику и бизнес - непременное условие того, чтобы эти сферы общественной деятельности приобрели, наконец более цивилизованный характер.

ВПЛИВ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК ЕМОЦІЙНО-ВОЛЬОВОЇ СФЕРИ ОСОБИСТОСТІ

Доп. - Кулик О.В., СумДПУ ім. А. С. Макаренка
Наук. кер. – викл. Вертепова І.Ю.

Проблема розвитку емоційно-вольової сфери особистості розглядається рядом науковців, зокрема Ананьєвим Б.Г., Берном Е., Бехом І.Д., Ільїним Є.П., Роджерсом К., Рубінштейном С.Л., Узнадзе Д.Н., Чебикіним А.Я., Еріксоном Е., Якобсоном П.М. та ін.

Аналіз робіт вищезазначених науковців дозволяє нам зробити висновок, що емоційно-вольова регуляція діяльності представляє собою широке коло процесів узгодження цієї діяльності з умовами її здійснення та внутрішнім станом людини, її потребами, мотивами. Ефективність емоційно-вольової регуляції діяльності забезпечується високим рівнем розвитку вольових якостей людини, вмінням керувати поведінкою, стримувати почуття, контролювати настрій, здібністю приймати оперативні рішення, а також загальною тренованістю в довільній саморегуляції різних процесів.